



Ayer

Jerez de la Frontera. Domingo 11 DE ABRIL DE 1948

AÑO XIII — NUMERO 4.472

La revolución en COLOMBIA continúa con violencia

En la jornada del sábado seguían los incendios, saqueos y pillajes Las llamas amenazan a la Embajada de los EE. UU.

Washington, 10.—En la Embajada de los Estados Unidos en Bogotá, se informa que a las siete de la tarde, aun estaban en el Palacio Presidencial los dirigentes de la oposición, tratando de que el Presidente Ospina les entregase el poder.—Efe.

LAS EMISORAS EN MANOS DEL GOBIERNO

Caracas, 10.—A las 8.40 de la noche, hora local, el órgano "Últimas Noticias", dijo que la emisora "La voz de Bogotá", de Nueva Granada, anunció que todas las emisoras pasaban a manos del Gobierno.—Efe.

EL PRESIDENTE ATRIBUYE LOS DESORDENES A LOS COMUNISTAS
Caracas, 10.—La radio de Bogotá ha transmitido un comunicado del Presidente Ospina Pérez en el que se achacan los desórdenes ocurridos en la capital colombiana a elementos comunistas.—Efe.

PARECE QUE EL GOBIERNO DOMINA LA SITUACION EN BOGOTA

Lima, 10.—La radio de Bogotá, ha transmitido un comunicado de Ospina Pérez, diciendo que con la

ayuda del Ejército y la Armada, el Gobierno ha logrado dominar las bandas armadas dirigidas por los comunistas.

El comunicado agrega que Bogotá está en calma.—Efe.

30 MUERTOS EN BOGOTA

Nueva York, 10.—El vicepresidente de Colombia, Eduardo Santos, ha informado que el número de muertos habidos en Bogotá a consecuencia de los motines que sucedieron al asesinato del dirigente liberal, José Eliecer Gaitán, se calculan en treinta.—Efe.

CIUDAD OCUPADA POR LOS REVOLUCIONARIOS

Washington (Urgente), 10.—El Departamento de Estado, informa que ha recibido noticias del con sul de los Estados Unidos en Cali (Colombia), informándole que los revolucionarios liberales se han apoderado de la ciudad y que cuentan con el apoyo del Ejército y de la Policía.—Efe.

EL GOBIERNO REUNE TROPAS

Washington, 10.—Los últimos informes recibidos de Bogotá, dicen que el Gobierno colombiano está reuniendo tropas para sofocar el movimiento rebelde.

De acuerdo con anteriores informes, dos de las tres estaciones de radio que habían sido tomadas por los revolucionarios, han sido reconquistadas por el Gobierno.

Los revolucionarios transmitieron informes por radio achacando la muerte de Jorge Eliecer Gaitán a los Estados Unidos.

Se dice que la sala principal de la Conferencia Panamericana ha sido asaltada por las turbas.—Efe.

LA RADIO DE BARRANQUILLA CON LOS REBELDES

Nueva York, 10.—La radio de Barranquilla, oída en Nueva York, anunció que la Junta revolucionaria de dicha ciudad colombiana, recibió un telegrama del directorio nacional liberal, asegurando que el

(Pasa a la página octava)

La Conferencia Panamericana decidirá si va a trasladarse de Bogotá

En vista de los sucesos fueron convocados los delegados para adoptar un acuerdo

Washington, 10.—Los despachos que se reciben de Bogotá, indican que el jefe de la Delegación brasileña en la Conferencia interamericana, Da Fontoura, se entrevistó con el ministro de Relaciones Exteriores argentino, Bramuglia, a última hora de ayer, proponiéndole que los jefes de todas las Delegaciones se reúnan hoy para decidir si la Conferencia ha de continuar celebrándose en Bogotá.

Se ha sabido que Bramuglia expresó la opinión de que debería celebrarse la Conferencia, bien en Bogotá o en otro lugar.

Los diplomáticos extranjeros, según se tiene entendido en ésta, se encuentran a salvo.

El único miembro de la misión extranjera que resultó herido es John Powell, corresponsal diplomático, que llegó en avión en el momento de producirse los desórdenes y que fue apuñalado por los revoltosos cuando iba a pie desde el aeropuerto a la Embajada con las valijas diplomáticas.—Efe.

NO SE SABE SI SE RETIRARA LA DELEGACION NORTEAMERICANA

Washington, 10.—El Departamento de Estado no ha hecho indicaciones

en el sentido de si la Delegación norteamericana para la Conferencia panamericana se retirará de Bogotá.

Un informador dijo que Marshall es a quien corresponde decidir sobre esto.—Efe.

(Pasa a la página octava)

BIRMANIA, admitida en la O. N. U.

Lake Success, 10.—El Consejo de Seguridad ha aceptado la admisión de Birmania en la ONU por diez votos contra cero y la abstención de la Argentina.—Efe.

RUSIA SE OPONE

Lake Success, 10.—Rusia se ha opuesto a la entrada de Italia en la ONU al discutirse en el Consejo de Seguridad su solicitud de ingreso.—Efe.

HAY QUE ACABAR con la cabeza de puente del Ejército ROJO EN ESTADOS UNIDOS

El Comité de actividades antinorteamericanas pide al Congreso medidas rigurosas contra el partido comunista

Washington, 10.—El Comité de Actividades Antinorteamericanas, de la Cámara de Representantes ha exhortado al Congreso a que adopte medidas rigurosas para limitar las actividades del partido comunista.

Este Comité pide que las medidas anticomunistas incluyan una disposición para seguir juicio criminal contra los dirigentes del mencionado partido.

La propuesta está incluida en el programa legislativo esbozado por el Comité para acabar con lo que cali-

fica de cabeza de puente del Ejército rojo en los Estados Unidos.

El Comité critica también a la secretaria de Justicia, acusándola de tratar con gran debilidad a los dirigentes comunistas norteamericanos.

También pide al Congreso que exija que las organizaciones dominadas por los comunistas se inscriban en la secretaria de Justicia, así como que se prohíba la admisión de comunistas en la Administración Pública y se niegue pasaportes a los miembros del referido partido.—Efe.

(Pasa a la página quinta)

Ante las elecciones italianas

Roma, 10.—El coronel Achille Pavardi, ha declarado que el Gobierno italiano está completamente preparado para evitar cualquier violencia en las elecciones generales del día 18 de Abril.

«El Gobierno—agregó—dispone de todos los medios para llevar a cabo su propósito de hacer cumplir las leyes de la República frente a cualquier eventualidad.—Efe.»

ACTO DE TERRORISMO EN PESCAROLO

Roma, 10.—El peor de todos los casos de terrorismo durante la campaña electoral para forzar a los votantes a que se adhieran al partido comunista y vote por él, se ha registrado en Pescarolo, suburbio de Gromo, en Italia del Norte.

Según los datos de la Policía un individuo llamado Giamì Ferrari, de 19 años de edad, juntamente con otros habitantes de la región, recibieron cartas anónimas con amenazas de muerte, a menos que se sumaran al frente comunista.

Ferrari pertenece al partido demócrata cristiano, y cuando regresaba a su casa, fué atacado por dos individuos armados, los cuales, después de cometer su agresión, se dieron a la fuga.

El herido recibió una puñalada en un hombro y cerca de él se encontró una nota que decía: «Esto debe servir de escarmiento para todos».

Se teme que se produzcan actos como el relatado, de una parte, a causa de la actitud de los comunistas, y de la otra, por la indiferencia entre los no comunistas que se sienten seguros de la victoria electoral.

Esta indiferencia podrá dar como resultado que el voto sea menor de lo que ellos creen, beneficiando así al frente izquierdista, cuyos seguidores votarán sin abstenciones.—Efe.

Varios generales alemanes condenados a LA HORCA

Nuremberg, 10.—El Tribunal Militar norteamericano ha condenado a morir en la horca como reos de crímenes contra la Humanidad, según la calificación fiscal, a los ex generales Otto Ohlendorf y Erick Nauman, a cadena perpetua al ex general Heinz Jost, y a veinte años de cárcel a los generales Erwin Schulz y Franz Six. Asimismo han sido condenados a muerte los coroneles Paul Blobbe Walter Blum, Martin Sadberger, Willy Seibert, Eggen Stepmle y Ernest Biberling y Wenr Baurme.

Los comandantes Hadoi Ott y Waldemar Lingerifer, han sido condenados a muerte. Otros jefes y oficiales sufrirán penas menores.—Efe.

A NUESTROS LECTORES

Iniciada la tirada de nuestro periódico de ayer sábado, una avería de importancia en la máquina impidió, en el resto del día, su distribución a una buena parte de los suscriptores, así como la venta en la calle.

Reparada definitivamente ya, a altas horas de la noche, hemos procurado enviar el periódico de ayer a todos los suscriptores.

Al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores, dispensen esta anomalía debida a fuerza mayor, tenemos especial empeño en significar nuestro agradecimiento a todas aquellas personas que demostraron su simpatía al periódico y que, aun a hora bastante avanzada, seguían interesándose por nuestra publicación.

Conjura comunista descubierta en PARAGUAY

Los movimientos subversivos son destinados a hacer fracasar la Conferencia de Bogotá

Asunción, 10.—El descubrimiento de la conjura comunista se realizó al ser retenido el secretario general interno del partido, Alberto Candia.

El movimiento está relacionado con otros similares en diversos países americanos, destinados a hacer fracasar la Conferencia de Bogotá y crear gobiernos adictos a Moscú.

Se trata aquí de una conjura de grandes proporciones, muy bien preparada y que tenía el propósito de incorporarse a la fracción partidaria del coronel Rafael Franco y a elementos del partido liberal.

Existía el propósito de dividir a los jefes y oficiales de las fuerzas armadas, así como a los funcionarios públicos y sus familias, armándose después como guerrilleros los conjurados, que hubieran nombrado jefe del Gobierno, al doctor Oscar Crey.

LA POLICIA DE ASUNCION FRUSTA EL INTENT REVOLUCIONARIO
Nueva York, 10.—La Policía de

Asunción, capital del Paraguay, ha frustrado un intento revolucionario.

Noticias de prensa dan cuenta de que la Policía paraguaya dio una no-

ta diciendo que se trata de una conjura comunista, que forma parte de un plan para hacer fracasar la Conferencia de Bogotá.—Efe.

“Los premios Mariano de Cavia” y “Luca de Tena”, a don Jacinto Benavente y a don Luis Calvo

Madrid, 10.—El jurado de los premios «Mariano de Cavia» y «Luca de Tena» ha acordado concederlos por unanimidad a don Jacinto Benavente y don Luis Calvo, respectivamente, por artículos publicados en «A B C».—Logos.

Sesenta mil niños griegos deportados a Rusia y países satélites

Es un plan establecido por el Kremlin, semejante al que proyectó en España

El vicepresidente del Consejo de Ministros, y titular de Asuntos Exteriores de Grecia, Tsakalof, ha denunciado telegráficamente ante la Secretaría General de la ONU y la Sección Cultural de esta organización, la deportación de 60.000 niños griegos por los bandoleros comunistas del titulado general Markos a la Unión Soviética y a los países satélites de Moscú. Se trata, exactamente, de la repetición de los hechos registrados en 1936, en la que 3.000 niños españoles fueron deportados a Rusia, ante la indiferencia de aquellos países que hoy lanzan al mundo el grito de alarín anticomunista. España, pues, comprende mejor que ninguna otra potencia la angustia del pueblo griego que ve como sus hijos son separados de la Patria para formar de ellos la vanguardia de la nueva Internacional Comunista en la futura guerra de agresión. Además de la denuncia oficial del Gobierno griego, 27 organizaciones culturales y de asistencia de dicho país se han dirigido al mundo para que ayude en auxilio del pueblo griego y ponga fin a los crímenes del comunismo en aquella nación. Constituirá un crimen imperdonable guardar silencio ante estos llamamientos de angustia que recogemos y divulgamos para que se conozca nuevamente la tragedia en que se ve sumida Grecia—lo mismo que España hace doce años—por los designios imperiales del Comunismo agresor.

LA MONSTRUOSIDAD DEL PLAN

La campaña de terror de las dictaduras comunistas ha alcanzado un límite que rebasa cualquier cálculo. Con el fin de dominar a los países anticomunistas, Rusia ha llevado a la práctica en Grecia el plan diabólico de deportar a todos los niños comprendidos entre los 3 y los 14 años de edad que en aquellas zonas dominadas por los bandoleros de Markos, son separados de sus padres y transportados a la Unión Soviética y otros países satélites del Kremlin. La Comisión de la ONU que se encuentra en Grecia ha podido comprobar la veracidad de estos hechos. Las mismas emisoras de Belgrado, Sofía, Bucarest, Budapest y Tirana, divulgan noticias acerca de este crimen odioso, pretendiendo que se trata de auxiliar a los niños griegos que padecen bajo la tiranía del Gobierno de Atenas. Según confesión de estas emisoras, 300 niños llegaron a Tirana, el día 12 de marzo; 400 a Belgrado, el día 14 y 600 a Sofía, días después. En realidad se trata de la vanguardia de los 60.000 niños griegos destinados a los centros comunistas de Albania, Bulgaria, Yugoslavia, Rumanía y otros países, para convertirse en vanguardia de las hordas comunistas que participarán en la nueva guerra de agresión.

La deportación de los niños griegos constituye algo más que una simple violación de tratados; es un crimen de lesa humanidad. Y es indudable que este crimen continuará repitiéndose, mientras la opinión pública mundial no despierte de su letargo y se levante contra estas atrocidades. No ha sido suficiente el ejemplo de España en 1936, el mundo ha necesitado que transcurrieran doce años para ver cómo se repetían los hechos, sin que hasta ahora las grandes potencias se hayan atrevido a levantar su voz contra esta monstruosidad.

OBJETIVOS DE LAS DEPORTACIONES

Los fines que persigue el Gobierno de Moscú con estas deportaciones no son difíciles de especular y pueden resumirse en los siguientes puntos:

Primero.—Imponer en Grecia el comunismo por medio del terror. Los padres griegos tendrán que inclinarse a favor del comunismo, antes que verse separados de sus hijos y de que éstos sean deportados para convertirse en enemigos de su Patria.

Segundo.—Obligar a los padres a abandonar los pueblos donde habitan abandonando las faenas del campo. De esta manera, la crisis alimenticia del

país se agudizará y la claudicación será una realidad.

Tercero.—Convertir a los niños griegos en combatientes del Comunismo y en vanguardia de las fuerzas que actuarán en Grecia en el caso de no lograr ahora una victoria. Después, si algún día el país se viera obligado a rendirse a Moscú, serían los dirigentes del mismo, una vez que han pasado por las Escuelas comunistas y se les ha despojado de los sentimientos religiosos, patrióticos y humanos. Estos objetivos han podido ser comprobados por las mismas declaraciones hechas a través de los micrófonos de las emisoras comunistas de los Balcanes. Obedecen a un plan establecido en Moscú entre la Central del Partido Comunista, y el titulado general Markos, dos meses antes de trasladarse a Grecia para asumir el mando de los bandoleros comunistas griegos.

MEDIDAS PARA SALVAR A LOS NIÑOS AMENAZADOS

Todos los servicios de la Comisión de Asistencia de Grecia del Norte, bajo la dirección del ministro de Previsión, trabajan para proteger a los niños amenazados. Diariamente llegan mujeres a los puestos de mando militares pidiendo auxilio y protección para sus hijos, mientras que largas caravanas de vehículos, emprenden la marcha hacia el Sur con los niños griegos que ya no caerán en manos de los comunistas. En la región de Atenas, en el Dodecaneso y en las Cícladas, se organizan guarderías y ascienden ya a varios miles los niños que han sido alojados convenientemente. Este éxodo constituye un grave problema para el Gobierno debido a las difíciles condiciones económicas, por las que atraviesa el país, pero se realizan todos los esfuerzos para resolverlo, porque la amenaza es mayor cada día y el número de deportaciones continúa en aumento. Así, del 10 al 17 de marzo, sólo en Grecia Occidental, fueron raptados 317 niños en medio de las más espantosas escenas de terror, y ahora se encuentran en Bulgaria.

LAS MUJERES GRIEGAS APELAN A LA CONCIENCIA HUMANA

Las mujeres griegas, representadas por 27 organizaciones culturales y de asistencia, se han dirigido al mundo, para que se ponga fin a esta situación angustiosa. Entre las asociaciones firmantes del llamamiento figuran las enfermeras de la Cruz Roja las universitarias, las viudas de oficiales del Ejército, organizaciones cristianas... Y en su llamamiento dan los nombres de 33 muchachas griegas que cayeron en poder de los comunistas en la ciudad de Tsamanda, como un ejemplo de lo que está sucediendo en todas las poblaciones del Norte del país. Es un llamamiento que acusa al Kremlin, pero que señala también a las grandes potencias, que deben intervenir. ¡Estamos seguras—dicen—de que nuestro llamamiento encontrará eco

Pregón de la Falange

Los camaradas detallados a comisión, deberán personarse en la Secretaría Local del Movimiento (General Franco, 53), cualquier día laborable en horas de 19 a 21 al objeto de comunicarle asuntos de su particular interés.

Juan Benítez Castro, Julio Juárez Villanueva, Diego Cervantes Jerez, Rafael Ortiz Castro, Matías Ramírez Barrero, Fernando Romero Martel, Alfonso Páez Ortiz, Isaac Moreno Alfonso, Juan Carambo Torte, Alfonso Camacho Díaz, Francisco Estudillo Mateos, Miguel Gutiérrez Rodríguez, Julio Regino Vidá.

Por Dios, por España y su Revolu- ción Nacional Sindicalista. Jerez, 10 de abril de 1948.—El jefe local accidental del Movimiento, Enrique de Mora Molina.

Lea el periódico "Ayer"

en el corazón de todas las mujeres del mundo y que harán gestiones, cerca de sus respectivos Gobiernos para que intervengan y se ponga fin a esta serie de atrocidades que constituyen una vergüenza para la civilización del siglo XX. Y en sus líneas, puede leerse también: «Muchas madres han muerto al defender a sus hijos; otras perdido el juicio. Ochocientas muchachas, han sido raptadas hasta ahora...»

Y todas estas palabras suenan familiarmente en oídos españoles porque aquí, hace exactamente doce años las mujeres españolas fueron víctimas del mismo terror. Se denunció a los cuatro vientos y no fueron muchos los que recogieron la llamada. Ahora, cuando el comunismo centra su zampa en Grecia, se repiten los gritos de angustia y los llamamientos para que se salve a un país. ¿Volverá a ser el silencio la única respuesta?

Santo del día.—Domingo III después de Pascua.—San León I el Magno.

Orden de la misa: Propia, color blanco, gloria oraciones: Primera, de la dominica; segunda, de San León, papa; tercera, de la octava de San Isidro; cuarta, por la paz, Credo, prefacio de Pascua.

Santo de mañana.—San Zenón, obispo, mártir.

Jubiléo Circular.—Santo Domingo.

EL EVANGELIO DE HOY

Yo soy el buen pastor. El buen pastor sacrifica su vida por sus ovejas. Pero el mercenario y el que no es pastor, de quien no son propias las ovejas, en viendo venir al lobo, desampara las ovejas y huye; y el lobo arrebatada, y dispersa el rebaño. El mercenario huye, por la razón de que es asalariado y no tiene interés alguno de las ovejas.

Yo soy el buen pastor; y conozco mis ovejas, y mis ovejas me conocen a mí. Así como el Padre me conoce a mí, así como el Padre; y doy mi vida por mis ovejas. Tengo también otras ovejas que no son de este aprisco; las cuales debo yo recoger, e oírán mi voz y se hará un solo rebaño y un solo pastor. (Juan, X, 11-16).

ENSEÑANZAS EVANGELICAS

Ir delante de ellos con el ejemplo. —Si, cada jefe de familia, cada educador es un pastor bueno puesto por Dios al frente de una porción de su rebaño. Imite, pues, al Buen Pastor en el ejercicio de su pastoreo. «El buen pastor va delante de sus ovejas cuando las lleva a pastar». Toda la ciencia de la educación se reduce a eso: ir delante, con el ejemplo. El imperativo, en su segunda persona, es ineficaz para el caso: «vete a misa, id a comulgar, no vayáis al cine, no leas eso o poco menos». Vamos a misa, hijo mío, vamos a confesarnos, dejémoslos de cine...

A un niño le invitaba su madre a rezar el rosario y él, refunfuñando, decía: «Tengo unas ganas de ser hombre...» «¿Para qué, hijo?» «¿Para no rezar...» «¿Qué habrás visto ese muchacho en su padre? ¿De qué sirven todas las exhortaciones, si el ejemplo deshacia la educación cristiana, como una bomba destruye un edificio? En tonces seréis, oh padres cristianos, buenos pastores, cuando podáis decir con Jesús: «Ejemplo os he dado para que hagáis lo que yo he hecho».

Dar la vida por ellos.—He aquí el supremo deber. El buen pastor da la vida por su rebaño, no sólo porque en el peligro no huye, como el asalariado, sino porque día tras día va gastando sus fuerzas en servicio de las ovejas que Dios le ha encomentado. Dos obligaciones o dos aspectos de una misma obligación.

Primera.—«Me gasto y me desgasto por vuestras almas», decía San Pablo; y al decirlo, y al hacerlo era con la exacta de Jesús, el Príncipe de los Pastores, el Pastor eterno de nuestros almas. La madre que vela junto a la cama de su niño enfermo, el pa-

Características fundamentales del Protocolo Franco-Perón

La operación comercial convenida entre Argentina y España, mediante el llamado protocolo Franco-Perón, tiene los siguientes puntos fundamentales:

Argentina asegura hasta 1951 un mínimo de abastecimiento alimenticio del pueblo español mediante la concesión de un crédito rotativo de 1.750 millones de pesos. Teóricamente, a cada anualidad de las cinco que empezaron a correr en 1947, deberán cargarse 350 millones; pero de hecho no es así, porque habiéndose previsto que durante los doce meses en curso se movilizarían 500 millones, la cuota correspondiente a 1951 experimentará una reducción proporcional.

La novedad de este mecanismo, se aloja en su contrapartida, la cual no se computará en pesos ni en cualquiera otra moneda extranjera, sino en pesetas. A esta característica responderá la inscripción en Madrid de un crédito en pesetas, correlativo al crédito de 1.750 millones de pesos, según el cambio oficial vigente, y cuya actividad durará hasta 1961. Si llegando a tal fecha no se hubiera invertido la cuenta en pesetas, el remanente se convertiría en empréstito.

Para invertir, en parte, la cuenta de pesetas, se harán exportaciones por el equivalente de 70 millones de pesos en mercancías no imprescindibles para el consumo. El resto de la cuenta en pesetas será administrado por la República Argentina con arreglo a las condiciones que se estipulan, figurando entre ellas:

- a) Construcción y funcionamiento por cuenta del Estado arrendatario de un puerto franco, que se denominará Puerto Perón en Cádiz, con un solar de un millón de metros cuadrados, con frigoríficos, elevadores, depósitos de grano, etc., que sea base para la distribución de las exportaciones argentinas a Europa.
- b) Construcción de 100.000 toneladas de barcos por los astilleros del Estado y particulares.
- c) Constitución de empresas industriales, mixtas de intereses españoles e intereses argentinos.

Uida Religiosa

tire que encallece sus manos y encallece sus cabellos y gasta su salud por sus hijos, cumple con la mitad de su deber: dando la vida por el rebaño.

Segunda.—No huir cuando viene el lobo. No esquivar la dificultad cuando asoma el peligro. Cuidar de los hijos hasta los quince años es duro, pero se suele hacer. De lo que quince años adelante es cuando se acerca el lobo, cuando viene el peligro de la vida moral, cuando se plantean los verdaderos problemas. ¿Qué pocos hay que sean buenos pastores! ¿Cuánto mercenario que huye!

Porque decir que ya no se puede con ellos, es huir cuando viene el lobo; hacer la vista gorda, cuando le vemos cambiar de conducta, echarse amigos o amiguitas sin selección, es huir cuando viene el lobo.

Disimular sus flaquezas morales diciendo que son cosas de la juventud, que todos hacen lo mismo, que ya entrarán en razón, es huir, cuando viene el lobo.

Padres! No seáis jamás mercenarios del alma de vuestros hijos.

CULTOS

En San Francisco.—Mañana lunes, durante todo el día y hasta a Nuestro Padre Jesús de la Vía Crucis, ha dictado el ejercicio acostumbrado.

En el Olimpo.—Hoy celebran los cultos, correspondientes a los dos domingos de cada mes, la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora de Carmen Coronada.

A las nueve, misa de Comunión general.

El ejercicio de la tarde, a las ocho, terminando con la acostumbrada procesión claustral.

En esta iglesia dará comienzo mañana, a las ocho de la tarde, un solemne triduo en honor del Patronio de San José.

Todos los días a las nueve, habrá misa cantada.

La función del último día será a las diez y en el ejercicio de la tarde predicará el prior, reverendo padre fray Luis Fernández Cala.

En los Descalzos.—Solemne triduo en honor de San José en su Patronio.

Dará comienzo el día 12, a las ocho de la tarde, estando los sermones a cargo del presbítero don José Benítez Graciano, capellán de las Religiosas de Santa María de Gracia.

SANTO TRISAGIO

Se celebrará hoy este devoto ejercicio en la iglesia de Santo Domingo a las seis y media.

DE ACCION CATOLICA

Con motivo de la fiesta del Buen Pastor y en homenaje de adhesión y de amor a la parroquia y a su digno párroco, la Juventud Masculina de Acción Católica de San Miguel, ha organizado para hoy domingo los siguientes actos:

A las nueve, misa solemne de Comunión general oficiada por el pá-

rróco doctor don Rafael Rodríguez González, con panegírico a cargo del director del Oratorio Festivo, don Ildefonso Gómez Calama, cantándose por los fieles la misa de Angelis.

Seguidamente, exposición de Su Divina Majestad y consagración de la parroquia al Sacratísimo Corazón de Jesús.

A la una de la tarde en el Oratorio Festivo se dará abundante comida a los niños más pobres de la feligresía.

A las cuatro, se celebrará en el salón de actos del Oratorio una velada con sujeción al siguiente programa:

Himno de la Juventud Masculina de A. C.; significado y ofrecimiento del acto por el Rvdo. señor director del Oratorio; "Misión de la parroquia en la Iglesia Católica", por don Antonio García de Quiros y Milán; Poesía "Madre, quiero ser sacerdote", por el aspirante Francisco González García; Himno a la parroquia (de José María Peñán); coro dialogado por jóvenes y aspirantes; obsequio al Reverendo señor cura párroco, que entre gará el señor presidente; "Un veneno", comedia en tres actos, por el Cuadro Artístico del Centro; palabras del señor cura párroco.

De Sociedad

CNOMASTICA

Celebran hoy sus días, don León Martínez y don León Pérez de Cos, BODA PROXIMA

El próximo día 23, a las once de la mañana, contraerá matrimonio en la Compañía la encantadora señorita Dolores Paz Jiménez y don Diego Puerto Aragón.

BODA

En la parroquia de la Encarnación, de Grazalema, se efectuó la boda de la bellísima y distinguida señorita Faustina Navarro Moreno con don Luis Ruiz Dorado.

Bendijo la unión y celebró la misa de valedones el párroco don Juan Estrada Castro.

Fueron testigos el alcalde de dicha población, don Angel Flores Castilla y don Rodrigo Romer, Giménez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido desayuno.

Los novios marcharon a Ronda, Sevilla y Jerez, donde pasarán la luna de miel, que les deseamos sea eterna.

VIAJEROS

Pasa temporada con los señores de Saldafia, María (don Manuel), doña Antonia Marín Martín, viuda de Saldafia.

SERVICIO NACIONAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

OFICINA COMARCAL DE JEREZ DE LA FRONTERA

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS Y TRABAJADORES EN PARO DE LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

En el apartado séptimo de la Orden del Ministerio de Trabajo de fecha 13 de noviembre próximo pasado, publicada en el Boletín Oficial del Estado número 345 de 11 de diciembre de 1947, se dispone que a partir del día 15 de abril del corriente año, y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo sexto del Decreto de 3 de mayo de 1940 que estableció la Cartilla Profesional, todos los Organismos dependientes del Ministerio de Trabajo, Oficinas de Colocación, Montepíos y Oficinas Administrativas de Seguro Sociales, y en general cualquier autoridad u Organismo que haya de entender en reclamaciones de derechos o acciones derivadas del trabajo, rechazarán la personalidad de los trabajadores de Construcción y Obras Públicas, que debiendo poseer la Cartilla Profesional, carezcan de ella, o poseyéndola, no refleje su situación en aquel momento, no dando trámite al asunto hasta que se provean de la mencionada Cartilla o que le suficientemente diligenciada.

Desde la indicada fecha (15 de abril de 1948), las Empresas no podrán admitir personal que tipicándose de Cartilla, pertenezcan a algunas de las categorías incluidas en el artículo 117 de la Reglamentación Nacional del Trabajo en las Industrias de la Construcción y Obras Públicas.

Los trabajadores en paro que no hubieran solicitado la Cartilla Profesional por intermedio de una Empresa de la Construcción, se advierte nuevamente a los interesados la obligación que tienen de retirar de las Oficinas de Colocación el Boletín de inscripción que necesariamente habrán de devolver diligenciado a la mayor urgencia, acompañando el carnet de paro y los documentos acreditativos de sus declaraciones, consignadas en dicho Boletín, así como certificados de empresas en que hubieran trabajado.

Por otra parte la Dirección General de Trabajo ha dispuesto que quedan prohibidas toda clase de anotaciones por parte de las Empresas en las Cartillas Profesionales de los trabajadores de la industria citada, estando únicamente autorizados para efectuarlas la Oficina de Colocación y el Montepío Provincial declarando fraudulentas las Cartillas que contengan anotaciones no realizadas por los citados Organismos.

Igualmente ha resuelto que las Cartillas Profesionales deberán pasar a poder de los trabajadores, los cuales habrán de exhibirlas a las entidades oficiales y a las Empresas, siempre que sea necesario.

Se recuerda a las Empresas que los casos de incumplimiento serán sancionados a tenor del artículo 102 de la Reglamentación Nacional de la Industria, e igualmente se recuerda a los trabajadores afectados que en caso de incumplimiento o falsedad en las declaraciones, se considerará como falta grave a los efectos de lo dispuesto en la Reglamentación de Referencia.

Jerez de la Frontera, 10 de abril de 1948.—El Jefe de la Oficina Comarcal.

VINOS DE TODAS LAS MARCAS CON LAS MAS SELECTAS TAPAS "BAR SUIZO"

Calle Mesones

Publicérez

Copas y catavinos decorados

F. Aranda, 2.

QUICAR

Teléfono 1336.

Publicérez.

Grupos moto-bombas

Oficina Técnico Industrial

O. T. I.

F. Aranda, 2.

Teléfono 1336.

PUBLICÉREZ

Hermanidad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada

Se ruega a los Hermanos la puntual asistencia a la Junta general que, para tratar de los cultos a celebrar en el presente mes, en el aniversario de la coronación canónica de la Santísima Virgen, tendrá lugar hoy domingo en el Convento del Carmen, a las once de primera citación y a las once y media, de segunda.

EL SECRETARIO.

LETRAS DE LUTO

FALLECIMIENTO

A las seis de la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver del señor don Manuel Medina Fajardo (que en paz descanse), que entregó su alma al Creador el día anterior, confortado con las auxilios de la Religión.

El acompañamiento, muy numeroso, iba encabezado por el clero de la parroquia de Santiago y lo presidían los familiares y deudos del finado.

Descanse en paz su alma y reciban nuestro pésame su viuda doña Remedios Nieto y demás familia dolientes.

SUFRAGIOS

La misa cantada que se celebre mañana a las nueve, en el convento de Santo Domingo, será aplicada por el eterno descanso de la malograda señorita Julia Villar González, con motivo de ser su onomástica.

EMPRESARIOS!

En toda vuestra correspondencia o en las consultas que relativas al Subsidio Familiar efectuéis en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, no olvidéis consignar vuestro número patronal y el individual de los subsidios cuando el caso afecte a éstos.

SEMANA DE PASION DE

José Maria Pemán

Por fin es un hecho la representación de esta fina comedia del ilustre académico, en nuestra ciudad, con de con tanto interés son escuchadas sus obras, y donde en tan contadas ocasiones no es posible verlas representadas.

SEMANA de PASION, una de las más logradísimas comedias y de las de más fino corte que su pluma ha producido, que no hace mucho triunfó rotundamente en el escenario del Teatro Falla gaditano, teniendo que ser repetida a los pocos días, a petición unánime del público y dando lugar a una intervención emocionada de su autor; tras laboriosas gestiones, será representada en Jerez a fines de la presente semana, por los mismos elementos que tan admirablemente la interpretaron en la capital.

Patrocinada por la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de San Juan Bautista, el suntuoso marco del Villamarta, será el escenario de tan bella obra; que no dudamos ha de obtener el mismo rotundo éxito que en Madrid y Cádiz, más aún en nuestra ciudad, pues a través de la prosa límpida y magistral del insigne Pemán, se ven reflejadas con todo verismo y realidad, las vicisitudes, alegrías y zozobras de las "capillitas", que con su entusiasmo, tenacidad y devoción, han sabido elevar a tan alto grado de esplendor y belleza, la Semana Santa española, y andaluza.

Los aficionados al buen teatro, están, pues, de enhorabuena, no solo por los aciertos, totales y fina comicidad de la obra, escrita con el primor a que nos tiene acostumbrado su autor, sino también por la acabada y completa interpretación, que bien podemos calificar de perfecta e insuperable.

En números sucesivos seguiremos dando detalles de este grato acontecimiento teatral.

ANTES

de organizar su viaje de negocios o recreo, consulte a

VIAJES MELIA

Delegación F. Aranda, 2. Publicérez.

REAL TESORO

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ

Tres marcas de COÑAC

La Raza

Carlos I

Rio Viejo

Fundador

Jandilla

Tres Cepas

Agente general de la provincia:

José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios, 2. Teléfono 1303



Hoy domingo, a las 4 de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver del señor

Don José Avila Alvarez

Antiguo comerciante de esta Plaza. Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

El Gremio de Alimentación de esta Plaza.

RUEGA la asistencia al funeral a las 3.30, en S. Pedro, y seguidamente a la conducción de su cadáver

VIVIA: CALDEREROS 1

(3)



Hoy domingo, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio de Santo Domingo, el cadáver del señor

Don Gabriel Navarro Rodríguez

Esposo que fué de

Doña Primitiva Rincón Aguilar

Que falleció ayer, a los 63 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su Director espiritual Rvdo. Padre Anastasio Fernandez, C. C.; su viuda; hijos don Gabriel don Diego y señoritas Rosario y Concepción; hermanas, hermano, sobrinos, sobrinas, primos y demás familia.

RUEGAN la asistencia al funeral en la iglesia de San Pedro a las 4.30, y seguidamente a la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

VIVIA: JUAN GAYALA núm. 3

(Modelo 9)

Ha

LOS ASESORES COMIENDAN DUZCA

Washington. Asesores Ecos Truman ha

quedan los ing trol sobre pr nes, con el fi ción y nuevos

Califica la sobre ingresos por el Congre aboga por la cionales; aum cartas para re midando el po

Don

Teniente

Que dió s de abril d

La f nana June Sus pa

ROGAD A

Doña

Don

Que fallec

El fun

Iglesia de

Sus hi

doña Pilar

y don Alfo

y demás fa

(3)

El y coning

mentero de

DON

Que falleció

Su her

sobrinos e

familia.

VIVIA: CA

Suplican: D

cha Huesar

(3)

Pida AUR

Hay que acabar... DE LA REGION

Viene de primera página

LOS ASESORES ECONOMICOS RECOMIENDAN A TRUMAN QUE REDUZCA LOS IMPUESTOS

Washington, 10. — El Consejo de Asesores Economicos de l Presidente Truman ha recomendado que se reduzcan los ingresos fiscales y el control sobre precios, salarios y raciones, con el fin de impedir una inflación y nuevos impuestos.

Califica la reducción del impuesto sobre ingresos personales, aprobada por el Congreso como inflacionista y aboga por las siguientes medidas adicionales: aumento de las reservas bancarias para restringir los créditos, limitando el poder adquisitivo del pue-

blo; sistema de prioridades de materiales para proyectos necesarios; mejor uso de la mano de obra disponible; inclusión en el servicio militar obligatorio de una cláusula aplazando la llamada a filas de los obreros que sean necesarios en los trabajos de la defensa e impedir que las empresas se hagan competencia en la admisión de obreros, como ocurrió al principio de la guerra.

Estas recomendaciones están contenidas en el informe trimestral de dicho Consejo, en el cual también se critica enérgicamente a los culpables de la huelga del carbón. Es probable que el Congreso apruebe la sugerencia del Consejo para que se reduzcan los ingresos fiscales, pero se cree que la de los controles no tendrán la misma acogida.—Efe.

Sevilla

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE DE SEVILLA A SU VUELTA DE MADRID

Sevilla, 10. — A su regreso de Madrid el alcalde de la ciudad ha manifestado que la audiencia que sostuvo con el Jefe del Estado duró una hora y en ella pudo apreciar el conocimiento e interés que tiene el Caudillo por los problemas de Sevilla: viviendas, sanidad y urbanización.

Muy especialmente se interesó por la resolución definitiva de los problemas de las inundaciones, apoyando por la rápida terminación de las obras, que impidan de una vez para siempre nuevas riadas.

El Jefe del Estado fué informado de la labor municipal llevada a cabo en auxilio de los damnificados.

El alcalde manifestó, en nombre de la ciudad, el agradecimiento por la ayuda recibida del Gobierno.

Finalment, felicitó al Caudillo por la firma del protocolo Franco-Perón.—Logos.

DOS CUADROS DE MURILLO SUSTRAIDOS DE SEVILLA DURANTE LA INVASION NAPOLEONICA.—ESTAN A LA VENTA EN LONDRES

Sevilla, 10. — La Real Academia de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría dió a conocer la interesante carta que le dirige su correspondiente en Londres, el director del Instituto Español, don Xavier de Sala, que da cuenta de hallarse a la venta en aquella capital dos hermosos lienzos originales de Bartolomé Estéban Murillo pintados para la iglesia de la Santa Catedral de Sevilla, los cuales fueron robados durante la invasión napoleónica, por el mariscal Soult, y que últimamente formaban parte de la colección del duque de Sutherland. La Hermandad sevillana propietaria de estos hermosos cuadros se ha apresurado a interesar de los poderes públicos el rescate de tan valiosos lienzos.

La Academia acordó dar las gracias al señor Sala por la noticia y elevar suplica a la Dirección General de Bellas Artes para que vuelvan a España obras tan excelentes.

Málaga

LOS MINISTROS DE OBRAS PUBLICAS Y AGRICULTURA EN MALAGA

Málaga, 10. — A las dos y media de esta tarde han llegado en avión, procedente de Madrid, los ministros de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que por primera vez visita esta ciudad, y el de Agricultura, señor Rein Segura.

En el aeródromo esperaban a los ilustres visitantes todas las autoridades e ingenieros de los diferentes servicios. Al tomar tierra el avión la banda de cornetas de la Escuela de Especialistas de Aviación interpretó el himno nacional. Una compañía con bandera y banda de música rindió honores presenciando después el desfile los ministros y las autoridades malagueñas.

El ministro de Obras Públicas entró en la ciudad acompañado del alcalde en el coche del Ayuntamiento y el de Agricultura lo hizo con el gobernador civil.

Esta tarde el ministro de obras Públicas visitará las obras que se realizan en el Paseo Marítimo y las del puerto.

Mañana se trasladarán a Vélez Málaga, y el lunes visitarán el pantano del Chorro, con objeto de estudiar los problemas de ordenación de riegos.—Logos.

CINE MARAVILLA

EXITO INMENSO EXITO APOTEOSICO

de la sensacional producción de la WARNER BROS



Grandiosa y emocionante epopeya histórica.

TOLERADA PARA MENORES

Secciones para hoy:

Infantil, de 3 a 6.30, continua

A las 7, selecta numerada

A las 9, primera noche numerada

A las 11, segunda noche sin numerar.

TAQUILLA, DESDE LAS 11

Teléfono de AYER: 2103

+

XI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Soriano López

Teniente de Complemento de Infantería, condecorado con la Medalla Militar

Que dió su vida por Dios y por la Patria en Peñarroya, el 13 de abril de 1937, después de recibir los S. S. y la B. A.

Q. S. G. G.

La misa de requiem que se celebre en S. Francisco, mañana lunes a las 9.30, será aplicada por su alma

Sus padres, tíos, primos y demás familia,

SUPLICAN la asistencia a tan piadoso acto, favor que agradecerán.

+

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Angustias Chacón Toribio

Viuda que fué del señor

Don Juan Betanzos Sánchez

Que falleció en Alcalá de Henares, el 11 de marzo de 1948, después de recibir los S. S.

R. I. P. A.

El funeral que mañana lunes se celebre, a las nueve, en la Iglesia de San Pedro, será aplicado por su alma.

Sus hijos: doña María Rosa, don Juan Luis, doña Rosario, doña Pilar (ausente), don Manuel, don Pedro, señorita Josefa y don Alfonso; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás familia.

RUEGAN la asistencia a este acto, favor que agradecerán.

(3)

+

Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio de Ntra. Señora de la Merced, el cadáver del señor

DON JOSE AVILA ALVAREZ

Antiguo comerciante de esta Plaza.

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su hermano político don Rudesindo García, San Millán, sobrinos doña Francisca y don José Antonio, primos y demás familia.

RUEGAN la asistencia al funeral a las 3.30, en S. Pedro, y seguidamente a la conducción del cadáver.

VIVIA: CALDEREROS 1

Suplican: D. Rudesindo García San Millán, don Antonio García Boeser y don Antonio García García.

(3)

FINO y OLOROSO Rafael Morales

Dos vinos que por su calidad y precio se beben en todas partes.

D. José L. de Serdio

Especialista en enfermedades de la Mujer y Partos.

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8. FERMÍN ARANDA, 16. Publíxore.

FERIANTES

Vendo mano'a perfecto estado. Escribid al número 6.555. Anuncios Macho. Sevilla.



Palomino & Vergara VINOS Y COÑACS

¡PRODUCTOR!

El hecho de estar en posesión de la Tarjeta de Renovación del Título de Familia Numerosa, no es suficiente para acreditar el incremento del 10 o 20 por ciento de Subsidio Familiar. Debes registrarlo en la Caja Nacional de Subsidios Familiares antes del día 31 de marzo.

ANUNCIOS BREVES

GRANJA «Santa Isabel», Teléfono 1208. Huevos para incubar de raza Utrera Blanca.

SE VENDE comedor completo de caoba, mesa redonda, Remedios, 1, segundo.

LO MEJOR para planchar, «Sima». Drogueria «El Globo». Pastilla, una peseta.

ABRINES. Reparación de Radio. Teléfono 1481.

Auxiliares TELEFONICA. Próximo exámenes. Preparación programa clases colectivas. Vicario, 13.

RIEGUEN su huerta con nuestros grupos electrobombas. Muchas facilidades. En Antón Radio, Remedios, 7.

VENDO, dos bidones chapa de aceite, 325 arrobas. Razón: Colegio Agentes Comerciales.

GANE DINERO, haga se industrial propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Apartado 140. Sevilla.

VENDO casa llave en mano. Razón: Guarnidos, 15.

SE ZURCEN toda clase de prendas. Trabajo invisible. Justicia, 38.



Coñac Abolengo

(Dieciséisimo Romate)

ROMATE

MANTEQUERA JEREZANA

PRODUCTOS ALIMENTICIOS Y ESPECIALIDADES COLONIALES

ANTONIO VICO, 9

OFICINA Y DESPACHO: TELEFONO: 1661

ADQUIERA SU RECEPTOR EN AGENCIA OFICIAL

FERMIN ARANDA 2

REPARE SU RECEPTOR EN TALLER OFICIAL

TELEFONO 1336

Pida AURORA y beberá manzanilla

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer...

Esta última semana pasará integramente a la historia de Cádiz. Ha sido un capítulo vibrante. Comienza con el alborozo de la ciudad promovido al conocerse la clausula del Protocolo Franco-Perón que designa a nuestro puerto como lugar de recepción de sus mercancías y termina, con el ambiente aún más alborozado, porque en sus últimas horas fue ratificado en Buenos Aires el convenio hispano-argentino. En estos mismos momentos, nuestras primeras autoridades, presididas por el gobernador civil y jefe provincial, no descansan en sus tareas organizadoras. Hay que preparar urgentemente unos tinglados, unas guas, unos elementos, para la Zona Franca, provisional, mientras que se construye la Zona Franca definitiva.

A mediodía—al redactar estas notas no tenemos la versión de la reunión—parece que se ha reunido el Consorcio de la Zona Franca.

El tiempo, luminoso y sereno, sigue siendo pregonero de las próximas ferias en la provincia; en la ciudad han aparecido los carteles del Puerto de Santa María y de Jerez de la Frontera; aquí, como no tenemos feria, hacemos proyectos para pasarlo lo mejor posible con pocos kilómetros de viaje y con pocas pesetas—estas más que kilómetros—para los gastos generales.

Veremos a ver lo que tiene reservado, a los gaditanos, la próxima semana.

SE REUNE EL CONSORCIO DE LA ZONA FRANCA

En la reunión del Consorcio de la Zona Franca, se anunció que por el ministro de Industria y Comercio se había aumentado en 300 millones de pesetas la emisión de la Junta de las Obras del Puerto de Cádiz.

SAN FERNANDO ERIGIRA UN MONUMENTO AL PRESIDENTE PERON

El alcalde de la ciudad visitó al gobernador civil

El Excmo. señor gobernador civil, recibió en su despacho al camarada García Ráez, alcalde y jefe local de FET y de las JONS de San

Fernando, quien hizo entrega a Su Excelencia de varios acuerdos tomados por aclamación por dicho Ayuntamiento, entre los que destaca el de erigir un monumento que perpetúe el agradecimiento de España a la República Argentina, personificado en su ilustre Presidente, el General Perón.

El señor R. de Valcarlos, acogió con el mayor cariño dicha iniciativa, que prometió trasladar al señor ministro de Gobernación, como autoridad que debe autorizarlo, e hizo votos porque todos los Municipios de España se adhieran a la iniciativa del Ayuntamiento isleño, que reputa de muy oportuna.

HOY SALDRA LA ROCESION PASCUAL DE LA PARROQUIA DEL ROSARIO

La Esclavitud del Santísimo, organiza, para hoy domingo, la Procesión Pascual que saldrá de la parroquia del Rosario a fin de que puedan hacer el cumplimiento pas-

VIDA DEPORTIVA HOY JUGARA EL CADIZ CON EL CALAVERA

La Tercera División de Liga toca a su fin y hoy se enfrentarán en el campo de deportes Mirandilla, el Cádiz C. de F. y el Calavera. En realidad este encuentro no resuelve nada para ninguno de los clubs. El Cádiz permanecerá, en toda contingencia, en los lugares intermedios de la clasificación y el Calavera, aun haciendo la promesa de ganar en Puerta de Tierra, no evitará su descenso a la Primera Regional.

La alineación del once gaditano será la siguiente:

Rubio; Fernández, Amezttoy; Garín, Soto, Cazoria o Benavente; Abad, Díaz, Paquirri, Pombo y Manchego o Caballero.

VIDA MARITIMA MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrada.—"Ciudad de Alicante" de Las Palmas y Santa Cruz, con pasaje y carga general.

Salida.—"Ciudad de Alicante", para Sevilla.

F. FERNANDEZ

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
 ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
 PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
 HERNANI GUIPUZCOA

Notas militares

DEL TINO
 Pasa destinado al Regimiento de Caballería Cazadores Sagunto número 7, el capitán don Francisco Merry Gordon, del Regimiento de Cazadores de Montesa, núm. 3.

—Al Regimiento de Infantería Nueva Señora de la Cabeza, núm. 58, es destinado el alférez efectivo (teniente de complemento) don Jenaro Lucas Mota, disponible forzoso en la Segunda Región Militar.

—Con carácter forzoso, es destinado al Hospital Militar de Valencia, el teniente coronel médico, don Antonio Reboul Blanco, disponible forzoso en la Segunda Región Militar.

ASCENSOS
 Se promueve al empleo de teniente de Caballería de la escala activa, al alférez efectivo (teniente de complemento), don Manuel Arevalo Mateos, del Grupo de Dragones del Alfabra.

—Se promueven al empleo de teniente de Artillería de la escala activa a los alféreces efectivos, tenientes de complemento, don Manuel Casaleiro González, del Parque de Artillería de Burgos; don Marcial Agüero Muñoz, don Federico Rodríguez Gutiérrez, del Regimiento núm. 74; don Manuel Morales del Tejo, de la Academia de Artillería; don Eusebio Huertas Rodríguez, del Servicio de Intervenciones; don Julio Sánchez de Nieva Ferrand, del Regimiento de Costas de Cádiz; y don Francisco Orellana García, del Regimiento núm. 74.

—Asimismo se promueve al empleo de teniente de Ingenieros de la escala activa al alférez efectivo (teniente de complemento), don José Mateos Lechuga.

—Se promueve al empleo de teniente de Infantería de la escala activa, al alférez efectivo (teniente de complemento), don Luis Freyre Nieto.

COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA

Orden de la Plaza, del día 10 de Abril de 1948

SERVICIO PARA MAÑANA

Jefe de día.—Comandante de Infantería, don Juan Jiménez Güell.

Imaginería.—Comandante de Artillería, don Godofredo de la Cruz Moreno.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

EL CORONEL COMANDANTE MILITAR—Luis de Agar y Carlés.

CALZADO ETERNO

usando

Cuero líquido Guasch

De venta en Ferreterías y Droguerías



TEATRO VILLAMARTA "ALHUCEMAS"

He aquí un brillante episodio militar narrado con toda la precisión, simbolismo y realidad, sobre el famoso desembarco de "Alhucemas", cuyo film ha sido producido por la nueva productora Peña Films y distribuido por Filmofono.

En la Academia General Militar, el comandante Salas, refiere a los Caballeros Cadetes, como un ejemplo digno de atención, el caso de capitán de Infantería Fernando Salas, que llegó a la Academia de la Academia Militar, de Toledo, salió rumbo a Ceuta.

Allí se limitó a cumplir escuetamente sus deberes, sin entusiasmo alguno. Cumplió sus dos años de servicio en campaña, marchando nuevamente a Madrid que era el ambiente que le atraía. En Madrid, conoció a una joven llamada María Luisa, íntima amiga de la hermana del que fué su comandante en Ceuta.

Esta amiga, se casa por poder con el capitán Rubio, quien había ido a reemplazar al capitán Salas. El día de su boda recibe un telegrama, anunciándole que su marido había sido muerto.

El amor propio y su deber de militar, arduan con fuego devorador en el pecho del capitán Salas, quien decidió marchar nuevamente a Marruecos, a cumplir con su alto deber de militar y de español. Toma parte en las gloriosas jornadas, llegando feliz a la plaza de "Alhucemas", lugar que todo el batallón había deseado llegar. Herido en los ojos cumple el objetivo señalado y es citado en la orden del día con todo su batallón, ascendido y laureado, junto a María Luisa.

Salas, prepara después el espíritu de los nuevos Cadetes como profesor en la Academia Militar, Escuela de héroes españoles.

La interpretación a cargo de Julio Peña, Sara Montiel, Narcí Fernández, Rimoldi, Calvo y otros elementos valiosos se mantienen a gran altura.

"Alhucemas", nueva y brillante producción nacional, está avalada de atractivos más que suficientes para garantizar el éxito de esta nueva película. En ella, se ve reflejado el hondo sentido y espíritu de sacrificio de los que fecundaron el terreno enemigo con su sangre generosa. Mantiene el interés y da una exaltación de patriotismo que eleva a España a las cumbres de lo sublime.

La fotografía está bien tomada y el sonido está bien de registro, como muy bien hecho su montaje y encuadres; es difícil conseguir buenos planos a "planos largos" con una buena colección de extras y en "Alhucemas" están todos magníficamente conseguidos.

La cinta generalmente en su desarrollo, ofrece parte de lentitud, pero revela un gran sentir de deber patrio, digno de España y de todos los españoles.

"Alhucemas" es una buena película nacional, que gustó mucho al público que anoche asistió a su estreno.

Previamente se pasaron los avances de "La dama se Ronda", el de "Bascomb el zurdo" y el No-Do de turno.—JOSE ALFONSO.

REPRESENTANTES

en pueblos y partidos precisa Fábricas Suizas Reunidas. Hernani (Gulpuzcoa).

AUTOBUSES

JEREZ-CADIZ

Salida, 9 mañana - Regreso, 2 tarde

Despacho billetes: Edificio Villamarta 2174

TRABAJADORES A DOMICILIO

Inscribidos en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares y así gozaréis de los beneficios que el mismo proporciona.

LA MUNDIAL

S. A. DE SEGUROS

Dirección general: Plaza del Rey, 2 MADRID

DELEGACION PROVINCIAL

PLAZA ESTEVE NUM. 2 JEREZ DE LA FRONTERA

SUBDELEGACIONES

CADIZ: Plaza España, 8. LA LINEA: Aduana, 1.

SUBINSPECCIONES

SAN ROQUE: San Nicolás, 43. SAN FERNANDO: Real, 169.
 SANLUCAR: Ancha, 13. CHICLANA: Q. de Llano, 31.
 PTO. STA. MARIA: Larga, 99. MEDINA: C. Cortés, 2.
 VILLAMARTIN: Gral Franco, 30. UBRIQUE: Real, 25.

AGENCIAS: En todos los pueblos de la provincia.

CASA PALACIO, S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
 Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274.
 Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de cubujos. — Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA S. A.
 Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.
 JEREZ DE LA FRONTERA

Hoy domingo a la una de la tarde, será conducido al Cementerio de Santo Domingo, el cadáver DEL SEÑOR

D. Enrique Bernal y Tovar

Viudo que fué de la señora,

Doña Dolores García de Villegas y Cosme

Que falleció ayer, a los 88 años de edad, después de haber recibido los S. S. y la B. Apostólica.

R. I. P. A.

Sus hijos, hijo, políticos, nietos políticos y demás familia, RUEGAN la asistencia al funeral, a las 12.30, en el Salvador, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.

VIVIA: RONDA DE MULEROS, 8.

(Agencia NTRA. SRA. DE LA MERCED, calle CALVO SOTELO, 3 y 5.)

D

Tiro de Hoy, tirand

La prueba

A las doce comienza el sorteo de la Lotería Nacional, para la primera vuelta de los cuatros de la lotería. Conforme a las doce y media y distinguirá a los que disputen abriendo la tirada. Las pistas presentaban un te, que casi es por ellas, no hasta bien entrado. Tenemos que ble actuación de mando Soto. Comandante Gordon y don José L.

TC

LAS COR

Hoy domingo, tre otros, los taurinos: Madrid.—Gua y confirmación. Eusebio Huertas Rodríguez, don Luis Freyre Nieto, don Godofredo de la Cruz Moreno.

Vista Alegre. de la Veya, Mar villos de Terron. Alicante.—Mor

Bienvenida y D llos de Curo-C

La Línea.—Jc Ali Gómez. Nov

EL MAUSOLEO

En Gijón esta do, designado p va a erigir el ma su tierra natal y tamiento de aqu

En unión de v fia Taurina Gij plaza de tonos de muestras de arer mente con las d fiolas y american en el mausoleo a rero cordobés.

TIENTAS EL En las ganader bancia, don Alig y don Donisio R brado una, anim ras y en ellas ha trando sus grand rinos, el preside rito, Esteban Ma nera de torear a

También apun ar taurino José l trenaron de firm lleros Samuel Ug hermano del popu ros.

EL PLEITTO MEL RESA A LOS EM CHO

Los hermanos F tinez Elizondo ha dería qu, poseen e ragoza, y Chopera esperada, solucioi dijo que después Arzuza tiene poco presarios.

Añadió que en a cia de Franci, se veterano varias c gos en Dax, en el

ta como base de tros Luis Miguel D to Muñoz.

OTRA BAJA DE TO

Otro matador d pasarse a as filis gata, ahora, según de Aguado de Cast

Como el detiera

DEPORTES

Hoy, en la Primera División

Rivalidad y deportividad, dos cosas distintas

Tiro de Pichón

Hoy, a las doce, se continuará tirando la COPA DE ESPAÑA

La prueba dió comienzo en medio de la mayor expectación

A las doce del día de ayer dió comienzo el sorteo para la Copa de España, para la que se inscribieron 252 escopetas de las que 94 salieron en la primera vuelta, que finalizó sobre las cuatro de la tarde.

Conforme anunciaba el programa a las doce y media y ante una enorme y distinguida concurrencia, se empezó a disputar la Copa de España, abriendo la tirada el señor duque de Sotomayor, que le correspondió en primer lugar las pistas del campo de Chapín presentaban un aspecto tan imponente que casi era imposible transitar por ellas, no decayendo la animación hasta bien entrada la noche.

Tenemos que destacar la formidable actuación de los jóvenes don Fernando Soto Carvajal, don Luis Maldonado Gordon, don Antonio Cnaves y don José Luis Osborne, Lograron

llegar al pájaro cuatro los dos primeros, encontrándose aún dentro de la tirada los dos últimos.

Por falta de luz hubo de ser suspendida la tirada al finalizar la quinta vuelta, quedando 21 tiradores, de los cuales seis son de Jerez.

El programa para hoy es como sigue:

A las doce, continuación de la Copa de España.

Segundo: Copa José M. Domecq 3 pichones. Entrada, 300 pesetas. Distancia, 22 y 26 metros. Un cero excluye con derecho a igualar. Premio, la copa y el 70 por ciento de las entradas.

Tercero: Copa «Alas». 3 pichones. Entrada, 300 pesetas. Distancia, nupdicap. Un cero excluye con derecho a igualar. Premio, la copa y el 70 por ciento de las entradas.

Fútbol

HOY EN EL ESTADIO DOMEQ

Como anticipábamos ayer desde estas mismas columnas, esta tarde tendremos una buena jornada de fútbol, con dos interesantes encuentros para el Campeonato de Segunda Región (Grupo Cádiz).

A las tres contendrán el Atlético Club—C. D. Aviación, en un encuentro del máximo interés para ambos, ya que a los atléticos les son precisos los puntos para seguir aspirando al primer puesto de la clasificación y los aviadores están deseosos de conseguir esta victoria, que sería la única de la competición para con ella dar una satisfacción a la afición.

A las cinco tendremos el gran encuentro, decisivo del once local Club Deportivo Hércules, que se enfrentará al Sanlúcar C. F., en un partido que necesita ganar el primero para con ello terminar el torneo, siendo campeón, en donde tan brillantemente ha evado a cabo su labor en unión del Atlético Club Jerez.

Esperamos que los animosos chicos del camisón blancoverde sepan comprender la importancia que para su club tiene el partido y no se dejen sorprender, por el contrario, sacando a relucir su peculiar entusiasmo, lleno de fe en los colores que visten, combacese siete días en Cádiz, para que una vez más les sonría la victoria, que representaría un nuevo triunfo deportivo para Jerez.

Los partidos serán dirigidos por los colegiados locales, señores Casas y Pantoja.

Hoy es día grande para la afición española. La Liga llega a su última jornada rodeada de una expectación extraordinaria, como muchos no la habían conocido.

Sólo un encuentro de los siete que se jugarán esta tarde en la Primera División, carece de interés. Es el de Tarragona. Ni los locales, ni el Algeyano, necesitan los puntos para nada. El partido es de guante blanco.

Los otros... los otros seis son de esos que hay que llevar fila al campo. En particular el doble encuentro Castilla-Asturias—como escribe un crítico madrileño—tiene un interés máximo. En Chamartín, el Madrid tendrá que verse las con Oviedo que saldrá a ganar para salvar al Gijón, y en El Molinón los gijoneses recibirán la visita de un Atlético madrileño que que también va a por los dos puntos para tratar de salvar al Madrid. Y esto se puede hacer, porque esto es lo deportivo. Cualquier equipo sale a un terreno de juego dispuesto a ganar, sea por lo que sea. Lo que no es lo mismo, ni lo deportivo, que un equipo le regale o otro unos puntos que no merece ni sabría ganar.

A cuenta de eso se ha venido hablando mucho durante toda la semana en la capital de España. La afición toda, sin distinción de sexo ni clases, ha comentado apasionadamente este doble choque entre castellanos y asturianos. Y algunos, los maliciosos, han pretendido insinuar que el Atlético de Madrid perdería en Gijón para fundir a su «enemigo». Una cosa es la rivalidad y otra la deportividad, escribe «Madrid». Y tiene razón. Es posible que el Atlético madrileño pierda en El Molinón, pero nadie debe dudar que vencerá cara su derrota. Hoy los clubs están regidos por caballeros, como lo estuvieron siempre, y esos directivos saben ser directivos y cumplir con la difícil misión que tienen encomendada dentro del fútbol español. «Una cosa es la rivalidad y otra la deportividad».

Por lo pronto el Atlético de Madrid desplaza a Gijón su equipo completo: Saso; Arnau y Aparicio; Farias, Valdivia y Cuenca; Juncosa, Vidal, Silva, Campos y Escudero.

Este equipo puede ganar en Gijón. El partido es difícil para los dos conjuntos, pero particularmente para los gijoneses, que son inferiores técnicamente y no tienen el entusiasmo y la moral necesaria para suplir esa falta de clase. Quizá oren que exagero al decir esto último, pero no puedo escribir otra cosa después de leer que cada jugador del Gijón tenía una prima de quince mil pesetas si ganaban en Sevilla. Y en Sevilla perdieron porque jugaron sin alma, sin amor propio, sin coraje... Después de esto... ¿qué cabe esperar del Gijón? Lo lógico es que el Atlético de Madrid gane, y me inclino por los visitantes. A no ser claro está, que el Gijón se despierte esta tarde, que también pudiera suceder, en cuyo caso habría un reparto de puntos o tal vez una mínima victoria local.

En Chamartín está la papeleta más difícil de la jornada. Difícil para los equipos y para el pronóstico.

El Madrid jugó mal en San Mamés. Sobre todo el ataque, que fué por completo nulo. Las líneas de atrás empujaron, pero la delantera no supo crear juego ni profundidad, en el área. No hubo tampoco quien tirara a la puerta. Y con una vanguardia así, como han dicho los periodistas bilbaínos, no se va a ninguna parte. Yo tuve oportunidad de ver al Madrid en Sevilla y también saqué la misma impresión. El equipo no realiza juego de conjunto, cada cual sale al campo a darle a la pelota como sea, y así pocos partidos se pueden ganar y las ilusiones tienen que ser escasas. Claro que en Sevilla jugaron con entusiasmo, con mucho entusiasmo, y esto puede ser bastante para resolver un encuentro donde el adversario de turno no es muy superior.

Los madrileños, han sido sometidos durante la semana a una preparación minuciosa. A los entrenamientos han asistido 27 jugadores, y entre ellos Molowny, repuesto de su lesión, que reaparecerá esta tarde frente al Oviedo. La inclusión de Molowny en el ataque madridista es ya de por sí una garantía muy digna de tener en cuenta. Molowny, hoy día, es el jugador más peligroso de la delantera del Madrid.

Barajando nombres, el preparador madridista presentó el viernes por la noche la lista de los once jugadores que tendrán el honor de haber alva-

do honor esta tarde al Madrid. Si es que saben jugar lo suficiente para vencer al Oviedo. La lista es esta: Bañón; Clemente y Pont; Corona, Azcarate e Ipiña; Alsia, Barinaga, Pruden, Molowny y Vidal. Este es el equipo que luchará durante los noventa minutos para lograr y asegurar un triunfo, imprescindible para la permanencia en la División de Honor.

Por su parte el Oviedo, que se ha preparado con el mismo entusiasmo que si tuviera que ventilar el título en Chamartín, ha desplazado el siguiente conjunto: Argüa; Ricardo y Penedo; Sansón, Diestro y Russell; Antón, Del Hoyo, Lángara, Goyin y Emilio. Una delantera que mandó el domingo último seis goles, una delantera formada por jugadores veteranos, y viejos, si ustedes quieren, pero que tiran a la puerta. Precisamente lo que le falta al Madrid: «amatadores».

Por eso he dicho en principio que el encuentro de Chamartín es difícil para pronostico. Porque lo mismo puede registrarse un empate, que el triunfo de cualquiera de los dos. El Madrid tendrá en su haber el entusiasmo y la clase de algunos de sus jugadores, además de la ventaja de jugar en su campo, y de la elevada prima que se le habrá prometido a cada jugador. El Oviedo, tener una delantera más eficaz, el honor de salvar a un equipo de la misma región... y también una elevada prima, prometida a cada jugador por un grupo de comerciantes gijoneses.

Así las cosas... es muy aventurado dar cualquier pronóstico. Ningún resultado puede ser extraño, aunque parecería lo más natural un triunfo madrileño.

Otro encuentro también de caña o cruz es el de Sabadell. El equipo local tampoco puede perder, ni empatar siquiera, porque el propio equipo significaría el descenso. Y es el caso que los catalanes reciben la visita de un adversario que posee un conjunto bien acoplado, que puede dar el disgusto. El Sevilla ha enviado su mejor equipo, reforzado en el ataque con Araujo, o sea: Busto; Joaquín y Belmonte; Alconero, Antúnez y Eguiluz; Pineda, Oscar, Araujo, Mariano y Domenech. Arza ha quedado en la caseta por evidente baja forma.

De manera que el Sabadell no tiene el panorama muy claro, ni mucho menos. Es, quizás, el que está más expuesto a sufrir un serio tropiezo. No obstante, si su delantera es capaz de deshacer la fuerte muralla defensiva que hoy opone el Sevilla fuera de casa, con su táctica del «cerrojo», tal vez pueda inclinar la balanza a su favor. En caso contrario lo más que se le puede conceder es un empate a cero. Un resultado que puede hundirlo.

En San Sebastián, los donostiarros tienen aún esperanzas de salvación. Y como no es una cosa imposible, cabe esperar un esfuerzo final de la Real, capaz de darle el triunfo sobre el Español.

Y quedan dos encuentros. El de Las Cortes y el de Balaidos. En el primero, el Barcelona con un empate tiene asegurado el título. Los bilbaínos se han desplazado a la ciudad condal dispuestos a presentar batalla en su último partido de Liga; pero, no obstante, creo que el triunfo será para el Barcelona. Debe ganar. Es lo lógico y se merece el título.

Los azulgranas sacarán el mismo equipo que jugaron en Mestalla (y ganó el título). En las filas bilbaínas reaparecerá Zarra; el resto del equipo será el mismo que venció al Madrid.

Las alineaciones serán, pues, las siguientes:

Barcelona: Velasco; Elias y Curta; Gonzalvo III, Calvet y Gonzalvo II; Sguier, César, Badenes y Valle.

Atlético de Bilbao: Lezama; Gainza I y Ocea; Mugarra Bertol y Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Aldecoa y Gainza II. Todo un equipo el que Atlético, pero algunos de esos nombres no brillan ya tanto como hace dos temporadas...

En Vigo no creo que el Valencia logre esa victoria que tanto quisiera conseguir. Las fuerzas son niveladas y el Celta no querrá despedirse de la Liga con una derrota. Por eso, coincidiendo con la opinión de ciertos críticos madrileños, considero que un empate es a lo más que puede aspirar el Valencia en esta ocasión. Mejor dicho, lo máximo que creemos pueda conseguir.

Y... ¡hasta el próximo septiembre!

Emilio XAVIER

TORERIAS

LAS CORRIDAS DE HOY

Hoy domingo, están anunciadas, entre otros, las siguientes espectáculos taurinos:

Madrid.—Granado de Triana, Vito y confirmación de la alternativa de Pedro Robredo, con toros de Cobaleda, Barcelona.—Andaluz, Mario Cabré y Luis Miguel Dominguín.

Vista Alegre. (Carabanchel).—Félix de la Veya, Martorell y Nacional, novillos de Terreros.

Alicante.—Moreno Reina, Juanito Bienvenida y Diamante Negro. Novillos de Curro Chica.

La Línea.—Josefete, Torrecillas y Ali Gómez. Novillos de Hídalgo.

EL MAUSOLEO A MANOLETE

En Gijón estuvo don Miguel «Ole», designado por la Comisión que va a erigir el mausoleo a Manolete en su tierra natal y que patrocinó el Ayuntamiento de aquella ciudad.

En unión de varios socios de la Peña Taurina Gijonesa, se dirigió a la plaza de toros de Bibio y recogió unas muestras de arena, de las que, junta mente con las de otras plazas españolas y americanas, se hará ofrenda en el mausoleo al que fué famoso torero cordobés.

TIENTAS EN SALAMANCA

En las ganaderías de don Juan Cobalía, don Alípio Pérez Tabernero, y don Donisio Rodríguez se han celebrado una animadas fiestas camperas y en ellas ha tomado parte, demos trando sus grandes conocimientos taurinos, el presidente del Club Coche rito, Esteban Macazaga. ¡Vaya manera de torrear al natural!

También apuntó sus cosas el popular taurino José Luis Bilbao y se entrenaron de firme los jóvenes novilleros Samuel Ugarte y V. Robredo, hermano del popular matador de toros.

matadores, renunciando a su alternativa, sin que por ello perdieran nada; al contrario, contratarían corridas de novillos y se verían más a menudo anunciados en los carteles.

MANOLO MARTINEZ, EL TORERO VALENCIANO, REGRESA A ESPAÑA

Ha regresado a España el matador de toros valenciano, Manolo Martínez, que desde hace once años se encontraba exiliado por las plazas de América del Sur.

Su intención es torear esta temporada un número limitado de corridas para despedirse de la afición española.

EL VETERANO BANDERILLERO «POSADERO» SE RETIRA

Se ha retirado del toreo el popular banderillero Gabriel Hernández «Posader». La última vez que se ha vestido de luces este torero fué el Domingo de Pascua, en Sevilla, a las órdenes del Juoni. «Posadero» cuenta en la actualidad sesenta años cumplidos.

CARTELES DE LA TEMPORADA FRANCESA

Las corridas de toros que se celebrarán en Francia durante la actual temporada son las siguientes:

Arles. Día 25 de abril. Pepe Bienvenida, Julián Marín y Marco Cabré.

Beziers. Día 2 de mayo. Parrita, Luis Procuna y Julián Marín.

Burdeos. Día 6 de mayo, tres diestros españoles, aún no contratados con ganado portugués de Tamara.

Nantes. Día 16 de mayo. Parrita, Pepín Martín Vázquez y Antonio Bienvenida.

Vic Flersac. Día 17 de mayo. Pepín Martín Vázquez, Luis Procuna y Rafael Llorente.

Eauze. Día 30 de mayo, novillada para Vicente Fauró, Gumer Galvan y Pablo Lalanda.

EL OVIEDO A MADRID

Oviedo, 10.—Esta mañana a las siete y media, salió para Madrid en autocar el equipo del Real Oviedo, que mañana jugará contra el Madrid.

El Oviedo alineará al siguiente once:

Agila; Ricardo, Penedo; Sansón, Diestro, Russell; Antón, Del Hoyo, Lángara, Goyin y Emilio.—Logos.

MAGNÍFICAS DIETAS PARA LOS JUGADORES DEL OVIEDO

Oviedo, 10.—La directiva del Oviedo ha prometido a su equipo si gana el partido de mañana, dos mil pesetas a cada jugador y mil quinientas si empatan.—Logos.

El partido de hoy será radiado

Nos complacemos en informar a la afición que, según nos comunicaron ayer de Radio Jerez, el partido de hoy Jerez-Alcalá, será radiado, comenzando la radiación a las cinco de la tarde.

Rebosante de intensas emociones, ofrece este film, junto a una intriga amorosa de romanticismo conmovedor, una magnífica presentación y una interpretación insuperable.

LA CONQUISTA DE UN REINO

con DOUGLAS FAIRBANS y MARIA MONTEZ

Martes, estreno VILLAMARTA

MUY MACHIN PRONTO

EL PLEITO MEXICANO, NO INTERESA A LOS EMPRESARIOS, DICE CHOPERA

Los hermanos Pablo y Manuel Martínez Elizondo han visitado la ganadería que poseen en el término de Zafra, y Chopera, refiriéndose a la esperada solución del pleito mejicano dijo que después de la retirada de Arruza tiene poco interés para los empresarios.

Añadió que en las plazas del Mediodía de Francia, se propone dar este veterano varias corridas entre ellas en Dax, en el mes de agosto. Cuentan como base de cartel con los diestros Luis Miguel Dominguín y Paquillo Muñoz.

OTRA BAJA DE MATADOR DE TOROS

Otro matador de toros ha decidido pasarse a las filas de la novillería. Se trata ahora, según nuestras noticias de Aguado de Castro.

Como él deberán retirarse otros



ayer

La revolución en COLOMBIA

Jerez, 11 de Abril de 1948. Cardenal Ferrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

LA PRENSA argentina comenta la firma del Protocolo

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Viene de primera página) ARGENTINA RETIRA SU DELEGACION DE LA CONFERENCIA PANAMERICANA. Buenos Aires, 10.—Oficialmente se anuncia que la Argentina retira su Delegación de la Conferencia de Bogotá y que salen tres aviones para recoger a los miembros de dicha Delegación.—Efe.

LA DELEGACION URUGUAYA. Montevideo, 10.—Oficialmente se anuncia que los aviones uruguayos parten para Bogotá a ponerse a disposición de la Delegación de Uruguay ante la Conferencia interamericana.—Efe.

LOS DELEGADOS PANAMERICANOS CONVOCADOS POR EL ARGENTINO. Bogotá, 10. (URGENTE).—El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, Juan Bramuglia, ha convocado a una Conferencia urgente a los principales delegados de la Conferencia interamericana, con el fin de decidir si la misma ha de ser trasladada a otro lugar.

Por otra parte se informa que desde la medianoche reina una calma en la capital, aunque se puede apreciar el humo provocado por los incendios, cuyas llamas continúan resplandeciendo.—Efe.

LOS REVOLUCIONARIOS DAN GARANTIAS A LOS MIEMBROS DE LA CONFERENCIA. Washington, 10.—El embajador norteamericano en Bogotá, William O. Caulak, ha informado al Departamento de Estado que es portador de la oposición en Colombia, el senador y vicepresidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Gálvez, le visitó para ofrecerle garantías de que los revolucionarios no molestarán a los extranjeros, ni a los delegados, por lo tanto de la Conferencia interamericana.

Gálvez expresó su opinión de que dicha Conferencia, podrá continuar sus tareas mientras el actual Gobierno de Colombia permanezca en el Poder.—Efe.

AUN NO SE HA FIJADO LA NUEVA SEDE PARA LA CONFERENCIA. Bogotá, 10.—El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, está convencido de la necesidad de que continúe la Conferencia panamericana, según anuncia la Agencia United Press.

Hasta ahora no se sabe si continuará en Bogotá o en otra ciudad hispanoamericana.—Efe.

LA DELEGACION URUGUAYA OBLIGADA A CONTINUAR EN BOGOTA. Montevideo, 10.—El Presidente de la República, Batlle, ha ordenado a la Delegación uruguayo, que se encontre en Bogotá, que continúe en su puesto, aunque haya disturbios.

Parece ser que el jefe de la Delegación, Dario Riquelme, manifestó por teléfono al Presidente que ayer se registraron tres situaciones sucesivas, a saber:

Primera.—Movimiento encabezado por los liberales para vengar la muerte de su jefe, Echeverría Gaitán.

Segunda.—Actuación de los comunistas que aprovecharon el estado de confusión que se produjo para apoderarse de diversos centros estratégicos.

Tercera.—Actuación de las turbas revolucionarias que se tendían a incendiar y saquear residencias, tiendas y almacenes.—Efe.

ARGENTINA SE RETIRA DE LA CONFERENCIA. Buenos Aires, 10.—Oficialmente se confirma que el Gobierno ha ordenado la retirada de Bogotá de la Delegación argentina.—Efe.

CUBA DECIDE LO MISMO. La Habana, 10.—El Gobierno ha decidido retirar la Delegación cubana en la Conferencia de Bogotá.—Efe.

Buenos Aires, 10.— Los diarios argentinos publican extensamente, la información de la firma del protocolo Franco-Perón, incluyendo su texto completo y los discursos pronunciados por los señores Miranda y Arellano en el Salón Blanco de la Casa del Gobierno.

Algunos periódicos destacan la ruidosa emoción del acto que se reflejaba visiblemente en el gesto del general Perón cuando escuchaba el discurso del embajador de España. La información gráfica es muy nutrida.

«Argentina» decía anoche el diario «Crítica», se ha adelantado al resto del Occidente en proclamar su respeto, afecto y adhesión a España. Le ha hecho justicia por honrado sentimiento filial de hija bien nacida y por dos razones de alta política. Una es continental, afirmando nuestra esencia hispánica contribuímos a robustecer la unidad de toda la América de nuestro idioma. La otra es internacional: el resurgir de Europa y la restauración plena de su civilización no podrá completarse, ni salvarse tal vez, si se dejase a España sistemáticamente al margen de esta tarea en que están empeñados todos los pueblos cultos. Argentina, segura de sí misma y orgullosa de su preclaro origen, vuelve sus ojos de hija y con ellos sus brazos, su corazón, su esfuerzo sus bienes bien habidos a la Madre España, que la hizo así de hermosa, noble, digna, sencilla y altiva, a su imagen y semejanza.—Efe.

El Ayuntamiento castellonense envía telegramas a Franco y Perón. Castellón, 10.—El Ayuntamiento ha hecho constar en acta la satisfacción del pueblo castellonense por la firma del protocolo Franco-Perón. La Corporación ha cursado sendos telegramas a ambos jefes de Estado.—Logos.

Castellón se dispone a celebrar la Fiesta de la Rosa. Castellón, 10.— Con motivo de la Fiesta de la Rosa que se celebrará en la noche del primer sábado al primer domingo del mes de mayo, la Obra Educación y Descanso está organizando concursos de orquestas y rondallas así como un concurso de bandas de música de la provincia que tendrá lugar en la Plaza de Toros a mediados del mes de junio con motivo de las fiestas de la liberación de Castellón.

También se han iniciado gestiones para celebrar una corrida de toros.—Logos.

Los diputados que defendieron la inclusión de España en el plan Marshall, representan el 43 por 100 de los norteamericanos. Washington, 10.— En relación con el crecido número de diputados que votaron en la Cámara de Representantes a favor de la inclusión expresa de España en el plan Marshall, se comenta en los círculos de esta capital que el conjunto de esos parlamentarios representa el cuarenta y tres por ciento del total de veintisiete millones, trescientos noventa y ocho mil cuatrocientos cuarenta y nueve ciudadanos norteamericanos que eligieron la actual Cámara.—Efe.

Viene de primera página) Ejército y la policía apoyan el movimiento revolucionario.—Efe.

EXCITACIONES A LA LUCHA

Nueva York, 10.—Uno de los oradores que han hablado por la radio de Barranquilla, ha terminado diciendo: «Todas las mujeres, ancianos, niños y hombres, acudid a la plaza de Bolívar con todo lo que tengáis. Se trata de nuestra defensa personal».

Otro locutor gritó: «A las armas, a las armas».—Efe.

MARSHALL Y LA DELEGACION YANQUI SE ENCUENTRAN BIEN

Washington, 10.—El secretario interino de Estado, Robert A. Lovett, ha conversado telefónicamente con el secretario de Estado Marshall, que se encuentra en Bogotá. A las seis de la tarde del viernes estaba en su residencia habitual en el suburbio de Bogotá llamado Crapienro.

Lovett dijo que Marshall informó que toda la delegación norteamericana se encontraba bien.—Efe.

ULTIMATUM DE RADIO BOGOTA AL PRESIDENTE

Washington, 10.—La radio de Bogotá que se encuentra en poder de los estudiantes revolucionarios, ha dirigido un ultimatum al Presidente Ospina Pérez, diciendo: «Si queréis salvar vuestra vida y las de vuestros familiares, abandonar el Palacio presidencial en un plazo de tres horas».

Anunció a continuación que los tanques del Ejército avanzaban contra el Palacio.—Efe.

RADIO BOGOTA DOMINADA POR LOS REVOLUCIONARIOS

Caracas, 10.—La radio de Bogotá dominada por los revolucionarios, ha dicho que la capital se encuentra dominada por éstos.

También ha informado que el diario conservador «El Siglo», de Bogotá, ha sido completamente destruido.—Efe.

LA EMBAJADA COLOMBIANA EN WASHINGTON NO TIENE INFORMES

Washington, 10.—La Embajada de Colombia, ha informado a las siete de la noche del viernes que todavía no había recibido comunicación alguna con su Gobierno, añadiendo que aun no tenía informes directos en relación con los acontecimientos que se están produciendo en Bogotá.—Efe.

CONFERENCIAS CON OSPINA

Nueva York, 10.—Eduardo Santos, vicepresidente de Colombia, que se encuentra aquí, informó después de haber hablado por teléfono con amigos suyos de Bogotá, que no había sido derrocado el Gobierno.

Santos declaró que el Presidente Ospina Pérez se halla todavía en el Palacio y que el ex presidente Darío Echandía y el periodista doctor Luis Cano, propietario de «El Espectador», y algunos destacados dirigentes liberales, estaban conferenciando con Ospina en un esfuerzo por hallar una solución a la situación existente.

Echandía fué designado por los revolucionarios como presidente provisional.—Efe.

INCENDIOS Y SAQUEOS

Bogotá, 10.—Las llamas se levantan a los cielos y los saqueos aumentaban a las seis de la tarde del viernes, comunicó la United Press.

La radio rebelde comunicó que Echandía permanecerá en el poder sólo hasta la llegada de Eduardo Santos que se encuentra en Nueva York.

Cerca de la Embajada de los Estados Unidos hay un gran incendio, pero no amenaza al edificio de aquél.

La radio agregó que cuatro estudiantes revolucionarios habían muerto

en el asalto a la emisora y que las calles de la parte baja de la ciudad se encuentran aun en poder de las turbas.—Efe.

ECHANDIA RUEGA AL PRESIDENTE QUE DIMITA

Bogotá, 10.—Anuncia la Agencia Reuter que el doctor Echandía ha estado tratando de persuadir al Presidente Ospina Pérez, para que presente la dimisión.—Efe.

LA CONFEDERACION DEL TRABAJO ORDENA LA HUELGA GENERAL

Washington, 10.—El Departamento de Estado comunica que, según un informe recibido de Bogotá, la Radio que se encuentra en poder de los liberales, ha retransmitido una orden de la Confederación del Trabajo para que sea declarada la huelga general en toda Colombia.—Efe.

SIGEN LOS SAQUEOS Y PILLAJES

Bogotá, 10.—(Urgente).—Grandes edificios de la parte baja de Bogotá, están ardiendo y la capital se ve sometida a saqueos sistemáticos.

No hay policías por las calles y los pocos soldados que circulan no pueden impedir el pillaje.

Se ve a individuos que en plena calle se cambian sus camisas por las que acaban de robar en las tiendas y otros marchan con varios trajes al brazo o cargando bauleros repletos de géneros.

La amplia plaza donde se encuentra la Embajada de los Estados Unidos está en llamas y frente a dicho edificio se está produciendo un tiroteo. Un grupo de unas doce personas hace fuego sobre otro parapetado tras una barricada, formada con los productos del saqueo.

A media noche el tiroteo se hizo más intenso.

Los corresponsales norteamericanos decidieron permanecer toda la noche en las oficinas del Cable, por no poder regresar a la Embajada a pesar de ser la distancia entre ambos edificios muy corta.

En los suburbios continúan también los saqueos y los incendios, sin que se vean esfuerzos por extinguirlos.

Los amotinados tratan de volar las puertas de los establecimientos que no han podido abrir con sus machetes.

Pese al comunicado de Ospina, de que se había restablecido el orden, todavía no se ven señales de soldados ni policías en torno a la Embajada.

La emisora del Gobierno, después de cambiar varias veces de tono, se despidió con su acostumbrada frase de «deseamos a todos ustedes muy buenas noches».

Toda la noche ha estado lloviendo pero ello no ha impedido las actividades de los revolucionarios.

EL COMUNICADO DE OSPINA

Bogotá, 10.— El comunicado del Presidente Ospina, transmitido por Radio a las nueve de la noche, decía literalmente:

«La situación se debe a una mala administración».

«El Mariscal Petain, solicita la revisión de su proceso».

«El Mariscal Petain, solicita la revisión de su proceso».

«El Mariscal Petain, solicita la revisión de su proceso».

«El Mariscal Petain, solicita la revisión de su proceso».

«El Mariscal Petain, solicita la revisión de su proceso».

«El Mariscal Petain, solicita la revisión de su proceso».

«El Mariscal Petain, solicita la revisión de su proceso».

nombra comunista. En breve se dará un informe detallado, apoyando documental y esta manifestación. En el comunicado se exhortaba a todos los colombianos para que se unieran para luchar contra el totalitarismo. A las nueve y cuarto de la noche, la Radio liberal insistió en que los revolucionarios continúan tratando de persuadir a Ospina para que dimitiera la Presidencia y pedir a los obreros que se armasen para lograr el triunfo de la revolución. A las 10,20 de la noche (hora oficial) continuaban dichas conversaciones y desde esta hora no hubo ninguna retransmisión de Radio.—Efe.

DECLARACIONES DEL EXPRESIDENTE SANTOS

Nueva York, 10.— Los sucesos de Colombia no son consecuencia de una revolución planeada sino la explosión de la indignación popular, motivada por el asesinato de un dirigente liberal, ha declarado el ex Presidente colombiano doctor Eduardo Santos.

El doctor Alfonso López, también ex Presidente de Colombia, ha manifestado que no se sentía inclinado a hacer declaraciones ante el confuso de la situación y por carecer de elementos para formular un juicio exacto.—Efe.

SANTOS DECIDIDO A VOLVER A BOGOTA SI LO LLAMAN

Nueva York, 10.— El ex Presidente colombiano doctor Eduardo Santos, ha declarado hoy que mañana regresaría a su país «si fuera llamado», pero hizo constar que su regreso depende del desarrollo de los acontecimientos en Bogotá y del resultado de las conferencias entre el Presidente Mariano Ospina Pérez y los dirigentes liberales.—Efe.

CONTINUAN LOS ROBOS E INCENDIOS

Washington, 10.— A las once de hoy hora española se comunica que los desórdenes, acompañados de robos, incendios y asesinatos, en las calles de Bogotá, que se iniciaron ayer, continuaban a primera hora de esta mañana.

Las tareas de la conferencia interamericana han sido suspendidas. Noticias que llegan a Washington de los diplomáticos y corresponsales de los periódicos, en Bogotá, dicen que por lo menos 33 personas han resultado muertas y más de 200 heridas.

Otras noticias hacen llegar el número de muertos al centenar.

Las comunicaciones normales desde Colombia siguen interrumpidas y solamente se reciben noticias sobre las violencias ocurridas en el país, por las emisoras de radio y por conducto diplomático.

Las últimas noticias dicen que el cielo de Bogotá está todavía cubierto del humo de los incendios a primera hora de hoy sábado.

Esta mañana ha disminuido el fuego de fusilería y apenas se ven traspasos por las calles.

El pillaje continúa en las tiendas, así como en muchas casas y los revolucionarios circulan por las calles sin ser molestados por la policía ni por los soldados.—Efe.

OSPINA SE NIEGA A DIMITIR

Washington, 10.— El Presidente Ospina Pérez, acompañado de tres de sus ayudantes, celebró una conferencia con los dirigentes del partido liberal, que ha durado hasta las primeras horas de esta mañana. Se dice que Ospina se niega tenazmente a dimitir.—Efe.

EL INCENDIO AMENAZA A LA EMBAJADA NORTEAMERICANA

Washington, 10.— Un despacho recibido en esta capital, del embajador norteamericano en Bogotá, dice que las llamas provocadas por los incendios amenazan con propagarse a la Embajada de los Estados Unidos en aquella capital.

«Estamos bien» dice el embajador pero muy cansado.—Efe.

LA SITUACION SIGUE SIENDO CONFUSA

Bogotá, 10.— A mediodía la situación continuaba siendo un tanto confusa, no habiendo ningún aviso oficial de que dimitiese el Gobierno.

Ospina Pérez, lo cual parece indicar que continúa en el Poder.

El Ejército está dominando lentamente la situación en la parte sur de la ciudad, donde ya han cesado los desmanes.—Efe.

DISMINUYEN LOS DESORDENES

Washington, 10.— Las noticias que se reciben de Bogotá al mediodía dicen que la calma se va restableciendo en la capital paulatinamente y los desórdenes han disminuido desde la madrugada.—Efe.



Jerez de la

Col sus

La Com

Ent

'Bogotá



Bogotá. — Vista de Bogotá. — Pérez se h

CHINA armamentos para guerra

Chungking, Ching-Si. — El ministro de Defensa Nacional chino preparativos para la próxima guerra en la que será el primer ataque atómico.

La Virgen a la

Lisboa, 12.— La Señora de Fátima (en la isla de Fátima) da a bordo del «Santísima» para ir a Cabo Verde portuguesa.

Los mi

Justicia

Sevilla, 12.— Paralela con objeto de los días de feria, esta ciudad los servicios de Justicia, así como de este último día.